



ІТ- компанияларының Қазақстандық Қауымдастыры
Казахстанская Ассоциация ИТ-компаний
Association of IT Companies of Kazakhstan

Қазақстан Республикасы,
Z05H0M0, Нұр-Сұлтан қаласы,
Қабанбай батыр көшесі, 6/5, офис 3
тел.: +7 (7172) 925 552
факс: +7 (7172) 925 411
e-mail: info@itk.kz
www.itk.kz

Республика Казахстан,
Z05H0M0, г. Нур-Султан,
ул.Кабанбай батыра, 6/5, офис 3
тел.: +7 (7172) 925 552
факс: +7 (7172) 925 411
e-mail: info@itk.kz
www.itk.kz

6/5, Kabanbay batyr str, office 3,
Nur-Sultan, Z05H0M0,
Republic of Kazakhstan
тел.: +7 (7172) 925 552
факс: +7 (7172) 925 411
e-mail: info@itk.kz
www.itk.kz

№ 006d « 24 » 07 2024 г.

**Председателю
Конституционного Суда
Республики Казахстан
Азимовой Э.А.**

Уважаемая Эльвира Абильхасимовна!

Рассмотрев ответы аппарата Конституционного суда на мои обращения №0045 от 24.05.2024г и № 0055 от 20.06.2024г вынужден еще раз обратить Ваше внимание на **проблемы противостояния населения с. Маралды и Правительства Республики Казахстан**, в лице Уполномоченного государственного органа в области недропользования (МПС (МИИР)) по вопросу освоения трудно извлекаемого золота Маралихинского месторождения.

Населением оспаривается на соответствии Конституции нормативно правовые акты Уполномоченного органа, затрагивающие права и свободы жителей села Маралды, моего родного села откуда можно сказать я и не уезжал и где похоронены мои родственники. Отговорки аппарата Конституционного суда, что обращения юридических лиц не рассматриваются это только отговорки. Не к лицу Конституционному суду отмахиваться от участия в рассмотрении данного вопроса. Вы прекрасно понимаете здесь здравый смысл столкнулся с круговой порукой всего правительенного аппарата и разрешить его без вмешательства Конституционного суда невозможно. Если данный вопрос не будет справедливо решен, то он останется «грязным пятном» в истории правления нашего уважаемого Главы государства, который борется с наследством Старого Казахстана и также покажет «беззубость» Конституционного суда в отстаивании интересов населения против преступных решений правительенных структур.

Суть вопроса сводится в том, что **Правительство Республики Казахстан в лице Уполномоченного государственного органа в области недропользования (МПС (МИИР))**, называемого еще Компетентным

органом в области недропользования, ставит интересы частных золотодобытчиков выше интересов проживающего там населения. Не просто ставит интересы золотодобытчиков выше интересов проживающего там населения, а грубо и преступно нарушает действующее законодательство страны в области недропользования, пытаясь обойти запреты, установленные Кодексом.

Мы не просим Вас детально разобраться в вопросе освоения Маралихинского месторождения золота, где население с. Марады защищая свои интересы противостоит золотодобытчикам. Да, этим действительно должны больше заниматься судебные органы. Мы хотим, чтобы Конституционный суд рассудил и дал оценку действиям Правительства РК в лице его Уполномоченного государственного органа в области недропользования, допускающего и допустившее преступное беззаконие, и не углубляясь в детали вопроса просим дать Конституционную оценку этих действий ответив на простой вопрос:

«Если законодательство Республики Казахстан в области недропользования (Кодекс от 27 декабря 2017 года) запрещает добывчу ТПИ (золота) на Маралихинском месторождении, то законно ли было обойти этот запрет следующими двумя действиями:

-путем внесения задним числом (25 декабря 2019 года) пункта 3-1 в статью 277 Кодекса по приостановлению действия всех защитных мер, предусмотренных пунктом 2 статьи 25 Кодекса, сроком до 1 января 2023 года, с целью «открыть» золотодобытчикам возможность осуществления незаконных действий по освоению Маралихинского месторождения золота;

-путем внесения задним числом (в 2021 году, через 3,5 года после установления запрета) в старый контракт на разведку от 2013 года дополнения №3 для совмещения в рамках этапа разведки несвойственного для этого этапа вида деятельности под названием «опытно-промышленной добычи». И далее, использовать это понятие как «обоснование» для перехода на этап добычи там, где добыча ТПИ запрещена»?

Единственной целью вышеуказанных и принятых **задним числом незаконных мер** по приостановлению защитных мер и внесению в этап разведки понятия «опытно-промышленная добыча» в целях «обхода» защитных мер Кодекса, было дать «возможность» золотодобытчикам Маралихинского месторождения осуществить якобы «законный» переход на этап добычи золота. По сути речь идет о создании видимости, что деятельность незаконной «опытно-промышленной добычи» уже была

«предусмотрена» в контракте на разведку подписанныго за 7-8 лет назад до принятия Кодекса и на этом основании **обойти незыблемый принцип - «закон обратной силы не имеет».**

В итоге руководство Уполномоченного (Компетентного) госоргана в области недропользования (МПС (МИИР)) наворотила многочисленные нарушения на Маралихинском месторождении золота стремясь придать некую «законность» осуществлению перехода на этап добычи там, где открытая добыча ТПИ Кодексом запрещена. В порядке информации прилагаю копию Экспертного заключения по нарушениям законодательства в области недропользования по Маралихинскому месторождению золота».

Уважаемая Эльвира Абильхасимовна!

Выражаю надежду, что Вы самолично рассмотрите данное повторное обращение, чтобы избежать некорректных ответов со стороны аппарата Конституционного суда. Обращаю также Ваше внимание на то Ассоциация как общественная организация аккредитована при МПС (МИИР), кроме того, я обращаюсь к Вам и как гражданин Республики Казахстан, не потерявший связи со своим родным селом.

Приложение: копия Экспертного заключения Ассоциации в адрес руководства страны за №0063 от 24.07.2024 года на 11 листах.

Нурлан Исин, 1947 г. рождения
уроженец, с Маралды,
президент Казахстанской
ассоциации IT-компаний
info@itk.kz
24.07.2024

